

# 聊城莘县以机制建设提升医疗监管能力

通讯员 金增秀 王士瑞

聊城莘县从医疗监管体系建设入手,在压实责任、盘活机制、铁腕整治上做文章,实现流程提效和精益管理,用心解好百姓关切问题,切实维护群众健康权益。

压紧压实医疗监管主体责任。成立莘县医疗卫生行业综合监管工作专项小组,明确各部门职责,加强医疗监管工作的统筹、协调、督促和指导,形成齐抓共管、上下贯通的体系。建立行政审批事项清单,厘清“证照分离”等改革内容,优化医疗卫生相关服

务要素准入、行政许可流程。

建立健全医疗监管盘活机制。制定莘县卫生健康行业管理规范,鼓励各医院推行服务承诺和服务公约制度。推进行业信息公开,规范医疗卫生单位公示形式,落实依法执业公示制度。完善市场主体名录库、执法人员名录库,列明抽查事项清单,制定抽查计划,高效运转网格化管理机制。2022年,完成国家“双随机、一公开”抽检单位42家,认领监管事项清单29项,监管事项覆盖100%,录入监管行为622条,做到监管行为应录入尽录入。

严抓严打铁腕整治医疗乱象。卫生健康部门实行“两加强两规范”管理机制,坚决纠正医疗卫生领域损害群众利益的突出问题。加强公共卫生服务督导检查,提升健康为民服务效能;加强公共场所督导检查,提升生活饮用水、食品安全卫生监管水平;规范医疗卫生服务行业卫生健康监督秩序,组织卫生监督执法“蓝盾行动”,开展“守正创新年”活动;规范医疗机构从业人员依法执业行为,严厉打击、整治非法行医等医疗乱象,营造良好就医环境。

## 全市专利授权量达11335件

同比增长26.6%,高于全省11.5个百分点

为促进全市企业创新发展,实现专利数量和质量同步提升,确保年度知识产权工作考核中取得优异成绩。聊城市市场监督管理局多措并举,全力推进专利数量质量提升。

根据省数据反馈,聊城市市场监督管理局对每月专利授权数量、PCT申请量、有效专利量、企业贯标和质押融资情况等数据的归集、整理、分析,制作统计简报发布。

## 听评课促成长,东昌府区建设路小学进行新进老师听课活动

课堂是教学的生命线。为了帮助新进老师的成长,更好的深入了解他们的课堂,推动教师钻研教材,提高他们的教育教学水平,近日,建设路小学业务校长,教导主任和副主任排出了新进老师课安排表,利用每天上午第一二节课的时间进行了随堂听课活动,同组的

做好半月数据通报对高价值专利实行点对点监测,每半月检索通报一次,督促做好缴费工作,确保高价值存量。做好质押融资数据分析,以质押融资带动高价值专利数量提升。建立专业数据库。对全市企业信息及拥有专利情况分别进行收集整理,建立四个数据库,摸清了全市重点企业专利拥有、储备、需求情况,方便各级知识产权管理部门制定政策,有的

放矢开展工作。开展精准培训,与市工信局联合开展知识产权赋能“专精特新”企业培训班四期,共培训企业管理人员200余人。2022年1-11月,全市专利授权量11335件,同比增长26.6%,高于全省11.5个百分点。截至11月底,全市共维持现存高价值专利837件,维持率95.66%,占省对市考核高价值专利指标的90%。

老师也共同听课。听完课后,听课人员及时与授课教师进行交流反馈,研讨教学方法,交换教学心得,既肯定了授课教师的闪光点,又指出课堂教学中存在的问题及改进意见,努力实现共同进步。

随堂听课既能对新教师起到一定对监督作用,又能直

接了解师情学情,准确把握新教师课堂教学的优缺点。同时,结合课后评课活动,让有经验的老师及时进行点拨指导,对提高课堂教学实效,提升教师的教学水平,一定会大有帮助。

(记者 李军 通讯员 姜晓 王金峰)

肺系生命,早防早治

## 聊城市肿瘤医院开展“世界慢阻肺日”义诊活动



2022年11月16日是第21个世界“慢阻肺”日,今年的主题是“肺系生命”(Your Lungs for Life)。主要强调维护肺的健康对人未来美好生活的重要性,聚焦引起慢阻肺的危险因素,改善肺功能和保护易患人群。

为普及慢阻肺相关疾病常识,增强市民对慢阻肺的管理和预防意识。11月16日,聊城市肿瘤医院联合对口帮扶单位莘县

张寨卫生院,组建专家团队前往莘县张寨举办惠民义诊活动。以宣教健康知识、服务基层百姓为宗旨,守护人民肺部健康。

慢性阻塞性肺疾病简称“慢阻肺”,俗称慢性支气管炎、肺气肿,是一种常见的慢性呼吸道疾病。近年来,我国40岁以上的中老年人,约每8个人中就有1个慢阻肺患者,然而慢阻肺的人群知晓率仅为1%,真正算得上“沉默

的杀手”。中国慢阻肺年均死亡人数达96万,每分钟就有2.5人死于慢阻肺。

义诊活动中,聊城市肿瘤医院呼吸与危重症医学科吴长刚主任向当地群众普及慢阻肺相关健康知识。他讲到,进入冬季气温骤降,老百姓俗称的“老慢支”又到了高发季节。慢阻肺具有高发病率、高致残率、高死亡率的特点,使患病周期长、反复急性加重、有



多种并发症,严重影响中老年患者的预后和生活质量,给患者及社会带来了沉重的经济负担,了解慢阻肺、远离慢阻肺、干预慢阻肺进程刻不容缓。

他提醒,如果有呼吸困难、慢性咳嗽咳痰、反复发作呼吸道感染,既往暴露于疾病危险因素,应积极去医院做肺功能检查。目前肺功能检查仍是诊断慢阻肺的金标准,做到早发现、早

治疗。

本次义诊活动共服务当地群众130余人,发放健康宣教资料150余份,并现场进行了肺功能检测,让当地群众在家门口免费享受到市级专家的医疗服务,受到患者的一致好评。同时,也为莘县张寨慢阻肺的早发现、早诊断、早治疗及规范管理起到了积极的推动作用。

(田珊珊)

## 东昌府区张炉集镇中心小学

### 美术教师参加省级工作坊同步培训

近日,东昌府区张炉集镇中心小学全体美术教师参加小学美术学科省级工作坊同步培训活动。

本次培训以艺术课程标准学习与应用、课题与论文写作、技能技法学习、美术作品赏析为核心学习内容,着力提升教师的教学素养、专业素养和科研水平,促进小学美术教育教学高质

量发展,更好的推动线上学习成果在教育教学中的有效应用。

通过本次学习培训,在今后工作中,张炉集镇中心小学全体美术教师将会不断的学习,多体会感受所学的知识,并用于实践中,全面提高自身的综合素质,为学生提供更好更优质的服务。

(记者 国晓宁 通讯员 张鹏 张金铭)

### 作业设计新思路,减负提质更增效

为进一步促进2022版义务教育课程方案和课程标准的落地生根,深化教师课程改革理念,推动教师专业成长,东昌路小学坚持把作业管理作为“双减”工作中的首要任务来抓,深入开展特色作业设计主题教研和展示活动。

各学科教研组在以“作业设计”为主题的教研活动中认真学习教材,研读新课标,作业设计

与布置都根据学科特点进行适量布置,作业形式多样,既有特色作业,又有实践性作业;既有作业练习本,还有导学案作业;既有识记类作业,还有思维导图等结构脉络图,让学生自主梳理知识结构,形成知识网络。作业不仅停留在设计与布置上,而且教师批阅及时有效,有效地提升了学生做作业的兴趣和质量。

(刘玉姣)

### 新课程改革小学语文教学探索

新一轮课程改革,使小学语文教学充满了新的活力。目前,对新课程尚处于探索阶段,如何进行小学语文教学,在新课程中的语文教学,应力促学生养成以下习惯:一、主动学习,刻苦学习;二、细心认真、一丝不苟;三、勤于动手、动笔、动脑;四、大胆、大方、大声说话,说普通话;五、爱惜书本文具;六、好问;七、在合作学习中积极参与;八、规范、整洁写字。培养习惯,要悉心引导,严格要求,点点滴滴到位。

举例来说,培养学生的写字习惯,要让学生写一笔好字,必须要求有一定速度,必须规范、

整洁地写字。必须经常主动习字。习惯是具有迁移性的。学生把规范整洁地、有一定速度地写字的良好习惯养成了,其他习惯:如爱惜书本文具,学习细心认真,一丝不苟,学习讲效率,讲质量、求速度等等也跟着上来了。语文教学任重道远,学习之路还很漫长,培养学生的良好习惯应常抓不懈。

(高海英)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇